
2021年度　人間環境大学看護学部　卒業時アンケート

回答数：95名（卒業生は 95 名）回答率 100％


実施日：2022年 2 月 14 日

方法：Google form


70%
23%

6%

1%

学生の支援体制について

[1.アドバイザー制に満足している]

そう思う ややそう思う どちらともいえない ややそう思わない そう思わない

43%

46%

11%

0%0%

学生の支援体制について

[2.進学や就職のための資料や情報が豊富である]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

65%

29%

5%
1%

0%

学生の支援体制について

[3.国家試験対策に関する支援に満足している]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

55%

36%

8%
0% 1%

学生の支援体制について

[4.就職試験対策などの就職のための

サポートに満足している]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

43%
42%

14%

1%
0%

学生の支援体制について

[5.卒業後の進路について考える教育が充実していた]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない
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40%
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学生の支援体制について

[6.奨学金についての相談や情報提供に満足している]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

33%

38%

23%

4%
2%

学生の支援体制について

[7.奨学金などの経済的サポートが充実していた]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

42%

39%

14%

3%2%

学生の支援体制について

[8.健康診断や保健室などの健康に関する支援体制に

満足している]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない



22%

35%16%

23%
4%

大学の設備等について

[1.パソコン等の情報機器の設備について満足してい

る]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

28%

33%

15%

19%

5%

大学の設備等について

[2.メールアドレスの使用や,

キャンパス内のインターネット環境に満足してる]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

40%

37%

12%

8%3%

大学の設備等について

［3.講義室の環境（広さ、空調、照明,ＡＶ機器等）

に満足している]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

36%

44%

13%

4%3%

大学の設備等について

[4.自己学習のための環境（広さ、空調、照明等）に

満足している]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

32%

37%

22%

5%4%

大学の設備等について

[5.学生の交流スペースに満足している]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

35%

12%9%
16%

28%

大学の設備等について

[6.クラブ、サークルに所属している]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

19%

20%

25%

16%

20%

大学の設備等について

[7.クラブ、サークルに利用できるスペースがあった

]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

42%

34%

19%
2%3%

大学の設備等について

[8.図書館の環境（広さ、空調、照明等）に満足し

ている]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない



44%

36%

14%
3%3%

大学の設備等について

[9.図書館の利用しやすさ（検索システム、学習活動

に利用できる電子データ蔵書等）に満足している]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

41%

30%

16%

11% 2%

大学の設備等について

[10.売店は利用しやすいものであった]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

37%

32%

21%

7%3%

大学の設備等について

[11.自動販売機の内容に満足している]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

64%

23%

12%0%1%

大学の設備等について

[12.キャンパス内は清潔で掃除が行き届いていた]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

53%
38%

6%3%0%

教職員について

[1.親身に相談に乗ってくれる教員が多かった]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

45%

41%

11%2%1%

教職員について

[2.学修意欲を高めてくれる教員が多かった]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

44%

39%

14%
1%2%

教職員について

[3.尊敬できる教員が多かった]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

50%

37%

9%3%1%

教職員について

[4.事務職員の対応は適切であった]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない



54%
33%

9%3%1%

教職員について

[5.教員に就職や進路について相談できた]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

27%

16%

7%11%

39%

学生の支援体制について

[1.学生相談室を利用したことがある]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

30%

15%
24%

4%

27%

学生の支援体制について

[2.学生相談室は利用しやすかった]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

20%

21%

34%

25%
0%

クラブ・サークル、ボランティア等の課外活動について

[1.クラブ・サークル活動に関する情報提供が充実してい

た]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

17%

24%

32%

27%
0%

クラブ・サークル、ボランティア等の課外活動について

[2.クラブ・サークル活動が充実していた]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

20%

15%

41%

24%
0%

クラブ・サークル、ボランティア等の課外活動について

[3.ボランティア活動に関する情報提供が充実していた]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

32%

21%

30%

17%0%

クラブ・サークル、ボランティア等の課外活動につ

いて[4.国際交流に参加する機会があった]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない



18%

22%
40%

20%0%

クラブ・サークル、ボランティア等の課外活動について

[5.ボランティア活動や学内イベントの運営に参加する機

会があった]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

39%

42%

15%
4%0%

最後に総合的な満足度

[1.人間環境大学での学びに満足している]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない

39%

36%

17%
6%2%

最後に総合的な満足度

[2.人間環境大学での学生生活は、

入学前に想像していたものよりも良かった]

そう思う ややそう思う どちらともいえない

ややそう思わない そう思わない



卒業時アンケート結果（２０２２年２月実施） 

 

 ２０２１年度卒業生９５人全員から回答があった。 

 

 

● 学生の支援体制について 

どの項目も概ね満足度が高い。その中でも特にアドバイザー制や国家試験対策支援体制に

満足度が高い。アドバイザーと学生との日頃から意思疎通を密にしている成果である。国

家試験対策についても、全員が合格圏に到達するよう特別指導も含め、きめ細やかな指導

の結果、看護師合格率１００％を達成することが出来ました。 

 

● 大学の設備等について 

パソコン等の情報機器の設備やインターネット環境には、一部の学生が不満に思っている。

講義室や図書館など学習するための環境には満足度は高い一方、学生の交流やクラブ、サ

ークル活動をするスペースには不満の意見も多い。大府キャンパスは、調整池の中に立地

していると言った特殊な環境のため、グランドやクラブハウスなどがないことが影響して

いると考えられる。また、キャンパス内の自動販売機や建物清掃には満足度が高いが、売

店には不満の声もある。小規模な売店のため、営業時間や品揃えに不満があると思われる

が、改善するには難しい点もある。 

 

●教職員について 

教員については、アドバイザー制度もあり、日頃から学生に向き合った指導・相談体制を取

っており、全般的に評価は高い。今後とも引き続き学生に尊敬される教員を目指して努力す

る必要がある。 

 

● 学生の支援体制について 

学生相談室の利用は、ごく一部の学生に限られており、より多くの学生が気軽に相談でき

るよう改善すべき点はある。 

クラブ・サークル、ボランティア、国際交流などの課外活動には一部の学生が参加してい

るものの、積極的に参加しているのはごく一部である。看護師としてより広い視野を身に

付けるためにも必要であり、そのために大学からもより多くの情報提供をする必要がある。 

 

● 最後に総合的な満足度 

大学での学びには８割以上が満足している。学生生活も入学前に想像していたより７割以

上が良かったと回答している。この満足度が、将来に向けて上昇するよう教職員一体とな

って努力する必要がある。 

 


